

2021年5月 19 星期三

农历辛丑年四月小 初八

今日天气: 多云转阴有阵雨  
最低温度 16℃ 左右 最高温度 23℃  
左右关注南通发布APP  
获取更多资讯内容四部门延长部分  
扶贫税收优惠政策执行期限

新华社北京5月18日电 记者18日从财政部了解到,财政部、税务总局、人力资源社会保障部、国家乡村振兴局日前联合发布公告,延长部分扶贫税收优惠政策执行期限,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。根据此次发布的公告,财

政部等部门于2019年发布的关于进一步支持和促进重点群体创业就业有关税收政策的通知、关于企业扶贫捐赠所得税税前扣除政策的公告、关于扶贫货物捐赠免征增值税政策的公告中规定的税收优惠政策,执行期限延长至2025年12月31日。

## 全面构建高端纺织产业发展新格局

## 2021中国南通国际高端纺织产业博览会开幕

本报讯 (记者朱文君)昨天,2021中国南通国际高端纺织产业博览会在南通国际会议中心开幕,共享南通高质量发展新机遇,共寻纺织业高端发展新商机,共建世界级纺织产业先进区。

中国纺织工业联合会党委书记兼秘书长高勇,东华大学党委书记刘成功,市委书记、市人大常委会主任徐惠民,市委副书记、市长王晖,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋共同启动2021中国南通国际高端纺织产业博览会。

中国工程院院士蒋士成,中国工程院院士蹇锡高,中国工程院院士王琪,中国科学院院士朱美芳,中国纺织工业联合会副会长端小平,中国纺织工业联合会副会长、中国家用纺织品行业协会会长杨兆华,埃塞俄比亚驻沪总领馆总领事魏澜,汉中市委常委、副市长邱仕伟,江苏省纺织工业协会会长韩平,以及市领导沈雷、单晓鸣、

姜东,市政府秘书长凌屹出席开幕式。副市长王晓斌主持大会。

高勇在致辞时说,此次高端纺织产业博览会通过全产业链联动、科技时尚驱动、线上线下互动,给大家带来一场多维度、多层次、多场景的专业纺织盛宴,必将助力南通纺织产业发展引入更多合作、注入更强劲动能。希望南通能深入贯彻落实十九届五中全会精神,在全国行业发展的新征途上争当表率、争做示范、走在前列,向着成为全球高端纺织产业引领者的目标奋勇向前。

王晖在致辞中说,南通正围绕“建设世界级纺织产业先进区”的目标,持续拼搏、接续奋斗,坚持把创新作为引领产业升级的核心引擎,着力建设江苏南通国际家纺产业园区、大通州湾现代纺织产业园两大平台,夯实高端家纺、化学纤维和纺织面料三条产业链条,全面构建南通高端纺织产业发展新格局,努力成为全球纺织产业价

值链高端的引领者。他表示,南通将为纺织行业的广大同仁搭建更好合作平台、创造更多交流机会,加快建设“如鱼得水、如鸟归林”的发展环境,以更加开放包容的姿态、更加宽松便利的营商环境、更加完善精准的政策扶持,与各位企业家朋友携手谋创新、干事业,共同谱写新时代企业转型、区域发展互利共赢的新篇章。

会上,中国床品流行趋势研发基地揭牌。去年,我市组建江苏南通国际家纺产业园区,提出打造“四中心一新城”的总体目标。其中,建设领航全球时尚风向的创新设计理念中心正是重要内容之一。南通市人民政府与中国家用纺织品行业协会协商,在南通国际家纺产业园区共同设立中国床品流行趋势研发基地,引领中国床品设计理念与发展方向,全面提升南通家纺产业链条,全面构建南通高端纺织产业发展新格局,努力成为全球纺织产业价

18个项目进行集中签约,其中产业类项目12个,总投资额达226亿元,涵盖了纤维材料、纺织、印染面料等多个细分领域;采购合作项目6个,总采购额超8亿元。这些项目的落地,将有效地促进南通纺织产业结构的优化、综合提升。

江苏大生集团有限公司党委书记、董事长漆颖斌,东丽酒伊织染(南通)有限公司总经理秦兆琼作大会发言。

本次博览会采取“线下+线上”双轨联动形式进行。这次线下实体展将启用南通国际会展中心A、B两馆,规模达2万平方米、展位近1000个,集聚众多纺织行业标杆企业,将充分展现南通纺织全产业链优势与特色。

从今年起,我市将每年5月18日定为中国南通国际高端纺织产业博览会的固定开展日,通过连续办、年年办,持续提升影响力,努力打造独具南通地标的国际性展会。

## 双循环新发展格局下抢占智造新风口

## 中国家纺科技装备前沿技术发展论坛在通举办

本报讯 (记者陈可 苗苗)“双循环”新发展格局下,家纺行业如何抢占智造新风口?昨天,2021中国家纺科技装备前沿技术发展论坛在南通举办,中国纺联副会长、中国家用纺织品行业协会会长杨兆华,中国家用纺织品行业协会副会长朱晓红、王易,中国缝制机械协会副会长吴吉灵等来自中国家纺行业的顶级专家、优秀企业代表,为行业分析最新趋势,厘清装备升级新思路。市委副

书记、市长王晖出席论坛。

南通是闻名全国的纺织之乡,南通家纺凭借完备的产业链优势和深厚的制造业根基,占据全国家纺市场半壁江山。去年,市委、市政府做出成立江苏南通国际家纺产业园区的重大决策,推动叠石桥、志浩两大家纺市场一体化发展,着力建设产业先进纺织天下、宜商宜业宜居的家纺产业集群和产城融合示范新城。2020年,南通家纺产业园区实现市场交易额

2300亿元,成为全国最大的家纺类商品集散和流通中心。

当前,运用互联网、大数据、人工智能等技术,推动产业优化、业态升级和价值重构已是大势所趋。南通家纺产业虽然处于行业龙头地位,但是众多中小企业在智能化生产、信息化管理、数字化运营等方面的发展任重道远。

论坛上,行业专家从“技”升装备、“数”说智造等方面,围绕装备技术升

级、产业数字化转型等内容进行探讨交流,碰撞思想火花,激发智慧灵感,为南通乃至全国家纺产业转型升级指明方向,明确路径,从而实现高质量发展。

本次论坛由中国家用纺织品行业协会、南通市人民政府主办,江苏南通国际家纺产业园区、中家纺信息部承办。

副市长王晓斌,市政府秘书长凌屹参加活动。

通州湾新出海口洋吕铁路开工建设  
我市江海联运体系建设迈出关键一步

本报讯 (记者汤晓峰 李彤)18日上午,通州湾新出海口洋吕港区至吕四港区铁路联络线开工仪式在洋吕铁路东灶港项目现场举行,南通海上(通州湾)交通管理中心、港航调度中心、江苏通港港口物流发展有限公司(筹)同时揭牌。

市委书记徐惠民与江苏海事局局长朱汝明、中外运华东公司总经理王鹏等嘉宾共同见证项目开工,并为三家单位揭牌。市委副书记、市长王晖,省交通运输厅一级巡视员丁军华出席活动并讲话。

王晖指出,自去年通州湾新出海口开工建设以来,全市上下紧紧围绕“一年建设、两年开港、三年成规模”的目标,以起步即冲刺的状态,推动新出海口建设不断取得新突破。洋吕铁路全线开工建设,海上交通管理、港航调度两大中心和通港港口物流公司正式揭牌成立,标志着“铁路连港区、内河到码头、港口通大洋”的江海联运体系建设迈出了关键一步,打造国际一流标准的长江集装箱运输新出海口进入了快车道。他希望各方鼎力支持洋吕铁路和三家单位高质量建设运营,把通州湾新出海口建设成一流港口。他要求各地各部门提供更好环境,全力保障项目建设、港口运营,为南通建设江苏开放门户、勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵提供有力支撑。

丁军华希望我市扛起使命担当,紧扣重大项目、重点领域、关键环节,以更大的力度补短板强弱项,探索出一条具有江苏特色南通特点的综合交通运输体系建设的新路径。系统谋划,统筹推进多式交通方式一体化融合发展,优先发展多式联运,持续优化运输结构,为更好服务实体经济积蓄动能、提供支撑。精准聚焦高品质建设,精心组织、管理施工,努力建成精品工程、样板工程、平安工程、绿色工程。

通州湾新出海口洋吕港区至吕四港区铁路联络线工程(洋吕铁路)既是通州湾新出海口集疏运体系的重要组成部分,也是三门峡经禹州至江苏沿海港口铁路通道的关键。洋吕铁路由南通沿海开发集团有限公司开发建设与投资运营,线路全长约85.122公里,项目总投资99.21亿元,近期货运为主,远期兼顾市域(郊)客运功能。(下转A2版)

## 记者观察

南通按下  
海铁多式联运“快进键”

A3

纤维材料领域专家  
云集南通纵论产业发展

本报讯 (记者王玮丽)昨天下午,作为中国南通国际高端纺织产业博览会活动之一的《新一代纤维材料科学与产业发展战略研究》项目中期会议在通召开,纤维材料领域众多院士、专家云集,纵论产业发展。市委副书记沈雷出席会议并致辞。

《新一代纤维材料科学与产业发展战略研究》项目由中科院学部设立,南通籍中国科学院院士、纤维材料改性国家重点实验室主任、东华大学教授朱美芳主持,旨在全面应对全球新一代纤维的发展和竞争,推动我国纤维产业由大变强。项目实施以来,在新一代纤维基本情况、基础研究现状、成果工程化等方面调研与咨询已取得阶段性成果。

此次会议上,中国工程院院士蒋士成、蹇锡高、王琪,中国科学院院士张希、朱美芳与行业协会、科研院所、咨询机构代表齐聚一堂,探讨交流《新一代纤维材料科学与产业发展战略研究》项目进展,并通过5个主旨报告分享了新一代纤维材料科学与产业相关领域材料的生产、工艺、结构设计、性能、应用,以及纤维产业“十四五”发展重点等。

沈雷在致辞中说,《新一代纤维材料科学与产业发展战略研究》项目已经形成重要成果,必将有力推动我国新一代纤维材料产业高水平自立自强。恳请各位院士、专家推动该项目以及更多成果在南通落地转化,持续引领南通纺织产业高端发展,做大做强,助力南通进一步叫响“纺织之乡”品牌。

中国纺织工业联合会副会长端小平,中国化学纤维工业协会会长陈新伟、副会长郑俊林等参加会议。

## 中俄东线天然气管道开启江底穿越之旅

## “畅通号”盾构机在通始发 创多项世界之最



进里程最长纪录。隧道内径6.8米,外径7.6米,隧道内将埋设3根1422毫米直径管道,是世界输气管道直径最大项目之一。

长江盾构穿越点位于长江入海口,从江底依次下穿长江北岸大堤、新江海河、长江常熟海轮锚地、长江主航道、长江刀鲚国家级水产种类资

源保护区等。秉承长江经济带绿色发展理念,施工方采用泥水平衡盾构及弃渣密封船运等环保措施,综合应用迷宫型泥浆池、多级筛分系统、细颗粒离心系统,做到“零污染、零排放、零渗漏、泥浆不落地”,全力保护两岸湿地和长江水域生态环境,打造长江大保护“绿色名片”。

南通大剧院试运营演出  
紫琅湖畔唱响《南通好家园》

A4 看南通·民生